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VII.  STRETNUTIE  BISKUPOV  S LAIKMI,  

ZASVÄTENÝMI  OSOBAMI  A KLERIKMI  

KÚPELE NIMNICA, 25. –  26 .  JANUÁRA 2024 

 

SPOLOČNE KRÁČAJME AKO PÚTNICI NÁDEJE  
(CELOSLOVENSKÉ SYNODÁLNE STRETNUTIE)  

 
INFORMAČNÝ LIST PRE ÚČASTNÍKOV  

 

Po šiestich úspešných ročníkoch stretnutí slovenských biskupov s laikmi, so 
zasvätenými osobami a s klerikmi pripravuje Konferencia biskupov 
Slovenska začiatkom roka 2024 opäť podujatie tohto formátu, ktoré sa bude 

konať v Kúpeľoch Nimnica pri Púchove. Ostatný ročník tohto podujatia sa konal v januári 2023 
a bol venovaný téme: AKO BYŤ SYNODÁLNOU CIRKVOU? 

 
Cieľom podujatia je vytvoriť v rámci Cirkvi platformu, kde by sa mohli stretnúť na 
celoslovenskej úrovni biskupi, delegáti diecéz a eparchií, cirkevných inštitúcii, laických 
združení, cirkevných hnutí, nových spoločenstiev, rehoľných kongregácií, inštitútov 
zasväteného života, zasvätené osoby i angažovaní laici, aby sa spolu zamýšľali nad vopred 
zvolenou témou, ktorá aktuálne rezonuje naprieč celým spoločenstvom Cirkvi. Vzhľadom na 
pokračujúci celosvetový proces Synody o synodalite 2021-2024, ako aj v perspektíve 
Jubilejného roku 2025 bola pre tento rok zvolená téma SPOLOČNE KRÁČAJME AKO PÚTNICI 

NÁDEJE. 
 
Podujatie je súčasťou synodálneho procesu Katolíckej cirkvi na Slovensku. Tento proces začal 
v diecézach a eparchiách v októbri r. 2021 a pokračoval do leta 2022. Výsledkom synodálnych 
konzultácií vo farnostiach, spoločenstvách a rozmanitých skupinách bolo vypracovanie 
diecéznych a eparchiálnych syntéz (júl 2022). Na základe týchto syntéz bola vypracovaná 
celonárodná syntéza (Záverečná syntéza z konzultácií synodálneho procesu na Slovensku), 
zaslaná na sekretariát Biskupskej synody; na základe syntéz z jednotlivých krajín (112 
biskupských konferencií zo 114) bol vypracovaný pracovný dokument pre kontinentálnu etapu 
pod názvom „Rozšír priestor svojho stanu“ (Iz 54, 2) .  
 
Na základe záverečných dokumentov kontinentálnych zhromaždení bol vypracovaný Pracovný 
dokument (tzv. Instrumentum laboris), ktorý sa stal základom pre prvé zasadanie 16. riadneho 
generálneho zhromaždenia Synody biskupov vo Vatikáne (október 2023). Plody tohto prvého 
zasadnutia sú zhromaždené v Súhrnnej správe pod názvom Synodálna cirkev na misii. Táto 
správa predstavuje vzťažný bod pre cestu Božieho ľudu v čase medzi dvoma synodálnymi 
zasadnutiami. Synodálny proces teraz pokračuje najmä v určitých smeroch, v ktorých sa 
rôznym spôsobom prelínajú tri úrovne: úroveň každej miestnej cirkvi, úroveň zoskupení cirkví 
(národnej, regionálnej a kontinentálnej) a úroveň celej Cirkvi. 
 
Sme pozvaní rozvíjať ďalej prácu prvého zasadnutia, vychádzajúc zo Súhrnnej správy ako celku. 
Miestne cirkvi a zoskupenia cirkví sú v prvom rade vyzvané, aby prispeli k prehĺbeniu 
niektorých aspektov Súhrnnej správy, ktoré sú pre tému synody základné, počnúc hlavnou 
otázkou: „AKO byť synodálnou Cirkvou v misii?“. 
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Podujatie v Nimnici bude príležitosťou na otvorené vyjadrenie svojho názoru, počúvanie, 
zdieľanie a  rozlišovanie, zamerané na osem tematických okruhov vybraných zo Súhrnnej 
správy . Jednotlivé témy a otázky k nim sú špecifikované v samostatnej prílohe. 

Témy na dialóg v skupinách 

1. Cirkev je misia (8. kapitola) 

2. Ženy v živote a misii Cirkvi (9. kapitola) 

3. Zasvätený život, laické združenia a hnutia (10. kapitola) 

4. Diakoni a kňazi v synodálnej Cirkvi (11. kapitola) 

5. Biskup v cirkevnom spoločenstve(12. kapitola) 

6. Načúvajúca a sprevádzajúca Cirkev (16. kapitola) 

7. Misia v digitálnom prostredí (17. kapitola) 

8. Synodálny prístup k formácii (14. kapitola) 
 
 

História doterajších stretnutí 

I. Badín 2015  Zasvätený život a kultúra života 

II. Ružomberok 2016  Povolaní žiť milosrdenstvo 

III. Ružomberok 2017  Nová evanjelizácia. Cez identitu k evanjelizácii 

IV. Nimnica 2019  Miesto Katolíckej cirkvi v sekulárnej spoločnosti  

V. Nimnica 2020  Mládež – sebaprijatie – sebadarovanie 

2021-2022 (pandémia COVID-19) 

VI. Nimnica 2023  Ako byt synodálnou Cirkvou? 

VII. Nimnica 2024 Spoločne kráčajme ako pútnici nádeje 

 

 

KÚPELE NIMNICA 

Kúpele Nimnica vďačia za svoj vznik Priehrade mládeže (dnes Nosická 
priehrada, alebo vodná nádrž Nosice), ktorú v povojnovom 
Československu stavali na Váhu v neľudských podmienkach aj mladí 
rehoľníci, privezení po likvidácii kláštorov komunistickým režimom na 
jar roku 1950. Od apríla do septembra tam klerici saleziáni, verbisti, 
jezuiti, vincentíni, tešitelia, františkáni, kapucíni a redemptoristi, ktorí ešte neboli kňazmi, 
ťažko manuálne pracovali. Zároveň mali byť „preškolení“ na uvedomelých občanov 
socialistickej republiky. Medzi najznámejších tam internovaných rehoľníkov patrili saleziáni 
Anton Hlinka, Anton Srholec a bl. Titus Zeman. 

Pri hĺbení základového múru priehrady vrtmajstri narazili na zvláštnu uhličitú vodu s vysokou 
koncentráciou minerálnych látok, ktorá mala blahodarné zdravotné účinky. Na brehu 
priehradného múru v priebehu niekoľkých rokov vyrástli najmladšie slovenské kúpele. 

Kúpele boli slávnostne otvorené v r. 1959 a niesli názov Kúpele Nosice (vodná nádrž bola 
v katastri obce Nosice, ale liečebne ležali na území Nimnice). Pri zmene názvoslovia boli kúpele 
premenované na „Nimnické“ a priehrada na „Nosickú“. Nimnická voda, ktorá má vysoké 
hodnoty sodíka, draslíka, horčíka, železa, vápnika a chlóru pomáha pri liečbe chorôb tráviaceho, 
dýchacieho a pohybového ústrojenstva.  
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